

Előfizetési díj:
Egészévre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

kesztőséghez küldendők.
Bérmentelen leveleket
csak ismert kezeztől fogadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Erkölcsei állapotaink.

Aki figyelemmel kíséri azokat az eseményeket, miket a sajtó organumai: az ujságok pontosan regisztrálnak: az egy kis konkrét képet alkothat magának uralkodó állapotainkról. A sajtó organumai nem hagynak figyelmen kívül egyetlen pontot, egyetlen mozzanatot sem, ami a magyar társadalom emelkedésének vagy hanyatlásának rovására jegyezhető. Azokat az elismerésre méltó szép alkotásokat, létesült intézményeket, mik a nyomor enyhítésére, az emberiség jólétének emelésére vannak, éppen olyan hűségesen regisztrálja, mint azokat a sokszor mélyen elszomorító eseményeket, mik nem egyszer az emberiség haladásába, erkölcsi tökéletesedésébe vetett bizalmunkat, hitünket rendítik meg.

Rége, mikor még sajtóorganumaink nem voltak, az egyes események, mozzanatok nem kerültek a nyilvánosság ítélőszéke elé; akkor a társadalmi élet viszonyait, körülményeit, jó vagy rossz oldalát, meglévő állapotait nem lehetett konkrét képen szemlélni. Abban az időben csak a nagyobb hullámokat verő országossá nőtt politikai események híre forgott közkezen s lett megörökítve valamely nagyobb szabású műben. Azok a szűkebb körben mozgó s a társadalomnak csak egy-egy kisebb rétegét érintő erkölcsi dolgok, mikből általános véleményt lehetett volna alkotni, nem jutottak ki a nagyobb nyilvánosság elé.

Talán ebben a körülményben fekszik az ok, hogy a mai kornak minden apró-cseprő dologról, eseményről értesülő egyénei, a mostani állapotokat nem éppen elfogulatlan álláspontból ítélve meg, bizonyos elragadtatással emlegetik a régebbi világ erkölcsi állapotait.

Pedig hát az a sokat emlegetett régi világ sem rejtegethetett magában valami ragyogó erkölcsi állapotokat. Legalább az a nehány kép, mely részint a történelem, részint valami krónikás hagyomány útján korunk számára emlékül megmaradt, nagyon is meggyöngíti a liberális

haladás elleneinek azt a túlzó véleményét, hogy a haladás az erkölcsiség rovására esik. Sőt határozottan azt lehet mondani, hogy erkölcsi állapotaink a régiekhez képest, a körülményeket is tekintve, elég örvendtesen alakultak.

Kétségtelen dolog, hogy az emberi erkölcsök meglazulását a nagyon bő és nagyon szűk anyagi körülmények szokták rendesen eredményezni. A bőségben, jólétben élő ember idegeit nem fárasztják ki, nem csigázzák túl a létküzdelmek. Kevés gondnal, kevés fáradsággal él; eleget pihenhet, sőt henyélhet is. Az pedig régi dolog, hogy a henyéség az ördög párnája. Régi öregeink, a tejben, vajban (no meg borban!) fürdés gondtalan korszakában, nyakig uszva a jólétben, bőségben, a „nem irok, nem olvasok“ „szent-heverd el“ óráiban bizony arra voltak utalva, hogy lehetőleg mentül leleményesebb módokról gondolkodjanak: miként lehet átmulatni, átkacagni s végül tisztességesen agyonütni az életet. Hát a mi erkölcsi fogalmaink és világnézetünk szerint olyan boldog körülmények között mind csupa anyagi teremtéseknek kellett volna lenniök az embereknek. Ámde azok a régi jó öregek, amikor még ereikben duzzadozott, sebesen forgott, sőt a jó élet, a nektár hatása alatt nem egyszer tízesen táncolt a vér, nem igen latolgatták, hogy az ő leleményesen kigondolt mulatozásaihoz mit szól majd az erkölcsi világrend nagy őre? A szilaj kedvtelés azután ragadós szokott lenni; átragadt a minus gensre is.

A mi erkölcsi érzékünk föllázad az olyan dolgoknál csak hallatára is, mit abban az „erkölcsös“ világban közönséges kedvtelésül választottak maguknak a hatalmasabbak szeszélyes jó kedvükben vagy szerteleonné lett szilajkodásukban, mikor már a mámor jutott uralomra. — Igazán el lehet rájuk mondani (aminthogy a szűkebb viszonyok között élő utódok el is mondják), hogy jó módjukban nem tudták: mit csináljanak?

Nálunk, a mi korunkban a kisértetbe ejtő állapotnak másika: a szükség állott be. Ez még

erősebb kísértet; mert nemcsak élvezetet, hanem kenyeret is kér s így két irányban is veszélyezteti az erkölcsiséget.

A nélkülözés, a lázas létküzdelem megbetegíti, ingerlékenyen teszi az idegeket s a beteges ideg nem válogat az élvezetekben az erkölcsi világ törvényei szerint, hanem mohón nyúl a kínálkozók után. És ha módjában sincs a válogatás, megragadja a legkönnyebben, legolcsóbban megszerezhető; sohasem meditat az erkölcsi következmények fölött. Azért szokott a szegénység, a nyomor bizonyos fokig erkölcsi elfajulással is járni.

Még hatalmasabb erővel lép fel a legerősebb ételszükség: a táplálkozás, az önfentartás kérdése. Különösen pedig éppen most, mikor a beállott drágasági viszonyok még az intelligens családok körében is meglehetősen problematikussá tették az életfentartást s a kor szelleme által felszínre vert igényeket. — Innen, onnan halljuk a panaszt, a keserves fölajdulást, hogy a beállott életviszonyok alatt le kell roskadni; a legerősebb lelkek roskadoznak az életgondok súlya alatt. E mellett — dacára a nyomasztó anyagi helyzetnek — az állampolgárok mind egyikének vannak az állammal szemben is elmulasztathatlan kötelességei. A nép nyög az életteher alatt és kínos aggodással néz a bizonytalan jövő elé.

Ilyen körülmények között éppenséggel nem volna csodálható, ha az erkölcsi állapotok meglazulnának, ha a kényszerítő körülmények oly dolgokba hajszolnák bele az emberek egy részét, mik valóban megrendíthetnék az emberiség erkölcsi haladásába vetett összes bizalmunkat.

No és ha valaki figyelemmel kíséri erkölcsi állapotainkat, ha valaki a sajtó-organumok hí regisztrálása alapján konkrét képet alkot magának a társadalom erkölcsi életéről: kellő elfogulatlansággal be kell ismernünk, hogy a haladás nemcsak hogy nem ártott, hanem bizonyos mértékben tisztultabb erkölcsi fogalmakra vezette társadalmunk intellegensebb elemét éppen úgy, mint a nép alsóbb rétegét.

A „Zalamegye“ tárcája.

Boldogtalan.

*A tavaszom rég elmúlt,
A virágom mind lehullott,
Hűdég tél csak felém int,
A rózsám rám se tekint.*

*Minek nekem ez az élet,
Szívem boldog úgy sem lehet.
Árván hagytak, a magányban,
Nincsen érzés a leányban.*

*Csillagtalan az éjszakám!
Öröm sugár nem esik rám.
Búbánat a menyországom,
De rég óta oda vágyom!*

H. R.

Modern házasság.

Irta: Náray Ilma.

I.

Kopognak. Az inas lép a társalgóterembe s Hellenbach orvostudor urat jelenti. A nagyságos asszony egy pillantást vet a nagy tükörbe, arcának kellő szenvedő kifejezést kölcsönöz, azután visszadől a kerevetre, lecsukja szemét.

Dr. Hellenbach lábujjhegyen közelít a szenvedő hölgy felé és gyengéden ajkához emeli a bársonypuha kis kezét. „Hogy érzi magát, szenvedett nagyon?“

„Ah, ön az kedves doktor?“ felel a hölgy gyenge hangon. „Borzasztón szenvedek; a legkisebb zaj tördőfészként hat idegeimre, az álom egész éjjel került, nem hunytam le egy percére sem szememet, tökéletesen ki vagyok merülve.“

Míg önagysága panaszos hangon beszél, ez alatt félre húzódik az átellenes ajtó függönye és az ajtó keretében megjelen egy hófehér ruhába öltözött, arany haju kis leányka, egy intelligens kinézésű úrtól vezetve.

„Megint beteg vagy, drága anyácskám!“ kiált fel a gyermek és nyilsebességgel repül a kerevethez, csókokkal borítva el a szenvedő mama arcát.

„Az istenért Klotild, ne légy oly vad!“ sikolt fel a beteg és mindkét kezével eltolja magától az anyagi szép gyermeket és kimerülten hanyatlik vissza.

A kis leány szomorúan hátrál, köny csillog szemében, de két erős kar szeretetteljesen öleli keblére és egy gyengéd csókkal zárja le a vonagló kis ajkát.

Dr. Hellenbach mélyen bókolva üdvözlí Selmár kereskedelmi tanácsos urat és fontos arccal adja elő, hogy legnagyobb sajnálatára igen gyengén találta önagyságát; idegrendszerre nagyon meg van támadva, a legnagyobb nyugalomra van szüksége, légváltozás, minden tekintetben kényelem és ártatlan szórakozás szükséges.

„Már mindenről intézkedtem“ felel a férj nyugodtan. „Az ensdorfi pompás levegő és az ottani nyugalmas élet kedves apró szórakozásaival meg fogja tenni hatását.“

„Mi jut eszedbe Kamil?“ tiltakozék ő nagysága. „Emsdorfban már több mint öt éve, hogy nem voltunk, ott minden a legelhanyagoltabb állapotban van, hogyan tegyem én ki magamat annyi kényelmetlenségnek ily betegem?“

„Légy nyugodt Klotild, én mindent elrendeltem fogadtatásodra“ viszonzá Selmár ur melegen.

„Ah Istenem! mily konokság tőled engem készakarva félreérteni, hisz nekem fürdőre, gyógykezelésre van szükségem!“ siránkozik a szenvedő hölgy.

„Önagyságának tökéletesen igaz van“ bizonyítja a tudor úr. „Okvetlen szükséges, hogy fürdőre utazzék és ott alapos gyógykezelésben részesüljön; csak is így állhat helyre egészsége; mert hiába, a sok társadalmi kötelességek új erőt igényelnek. Ily szenvedő állapot-

ban semmi esetre sem felelhet meg önagysága a reá várakozó kötelességeknek a „saison mori“ alatt. Sajnos, de a mai korszakban megköveteli, hogy állásunknak áldozatokat is hozunk.

Selmár kereskedelmi tanácsos szánandó mosolylyal hallgatá végig a doktor ékes szónoklatát s csak annyit felelt reá, hogy „amint nejenek tetszik,“ ő Klotilddal Emsdorfban fogja tölteni a nyarat.

II.

Egy óra mulva tökéletesen megváltozva találjuk boudoirjában önagyságát. Komornája két varrónővel a toilette halmazok közé van temetve és nem bírja a három némbor szorgalmasan működő keze önagysága parancsait elég gyorsan teljesíteni. „Itt csipkéket kell alkalmazni, amott szalagokat változtatni, e ruhát egészen át kell alakítani, míg a másikat drága csipke szövettel kell bevonní... Ah, Matild, ön egy értetlen teremtés, kár hogy komornának valja magát, még szobaleányoknak is nagyon ostoba volna; hogyan tehet ily oktalanságot? E régi selyem rongyot elővenni? Csak nem gondolja, hogy ebben akarok pompázni Emsben?! Már rég megmondtam, hogy a régi ruhákat el kell adni a zsidónak, ha az új toilette megjönnek, úgy sincs hely a garderobeban.“

„Bocsánatot kérek nagyságos asszonyom, de azt hittem, hogy e sárka selyem ruhát még át lehet alakítani; igen könnyen menne ez, mivel csak tavaly varrták.“

„Hallgasson!“ kiált fel ő nagysága boszusan. „Amit parancsoltam, teljesítse; egy szót sem többet!“

Önagysága boszuságának a belépő inas vetett véget, ki alázatosan jelenti, hogy Berta mamselle várakozik a garderobeban az új toilettekkal. „Hála Isten!“ kiált fel önagysága és sietve távozik.

A kis bókoló mamsellet alig látja meg ő nagysága a tenger sok új ruha, felöltő, belépő és köpeny halmaza között, melyeknek szenkápráztaó pazar kiállítására még önagysága várakozását is felülmutta. Nem csoda, az első

városok rendőri jelentései és a törvények büntetői statisztikája tanuskodnak ekkor — legfényesebben. És valljuk be őszintén, hogy a társadalmi élet terén mutatkozó jelenségek közül talán éppen az erkölcsi állapotok adnak legkisebb okot az aggodalomra.

A társadalom, az emberek semmivel sem lettek rosszabbakká, mint a régiek voltak, csak az erkölcsi világrend öre: a nyilvánosság, a közvélemény látóköre lett tetemesen nagyobb.

Ezzel pedig nem vesztett, hanem csak nyert a társadalmi élet.

Zalavármegye rendkívüli közgyűlése.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága Svastits Benó főispán Óméltóságának elnöklete alatt f. hó 14-én az újmegyeház gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő főispán Óméltósága üdvözlővén a megjelent bizottsági tagokat, jelzé, hogy e rendkívüli közgyűlés egyedüli tárgyát az új országgyűlést összehívó legkegyelmesebb királyi kézirat felolvasása s az ennek alapján szükséges intézkedések megtétele képezi.

Ezután felolvastatták a f. 1892-ik évi január 5-én Budapesten kelt következő legkegyelmesebb királyi leirat:

"Kedvelt híveink! Uralkodói kötelemünkhöz tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött örökölni:

Miután az 1848. évi IV. t. c. 1. §-a az országgyűlést évenként Pestre egybehívatni rendeli s miután számos függőben lévő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik: Minisztertanácsunk előterjesztése folytán elhatároztuk, hogy az ország főrendei és képviselői a f. hó 13-án február haván 13-ik napján megnyitandó országgyűlésre Budapest fővárosba egybehívjuk.

Minek folytán nektek ezennel komolyan meghagyjuk: hogy haladéktalanul megtegyétek mindazon intézkedéseket, melyek a törvény értelmében szükségesek arra nézve, hogy az 1874. évi XXXIII. t. c. 1. §-a által rendelt módon és számban megválasztandó képviselőket a fenkötött országgyűlésen megjelenhessenek, s a törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindíthatassék.

Kékhöz egybeírattam császári és királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradván."

A bizottság tagjai, akik a legkegyelmesebb királyi leirat felolvasását állva hallgatták meg, azt hódoló tisztelettel fogadták.

Felolvastatták a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszternek f. évi január hó 6-án 96656 I—891. sz. a. kelt. parancsát, melylyel felhívja a törvényhatóságot, hogy a közzétett álló képviselő választási mozgalmak és a választások idejére a közrend és béke megőrzése, a személy és vagyonbiztonság fenntartására szükséges intézkedéseket önkormányzati hatáskörében tegye meg.

A közgyűlés teljes meggyőződésében van az iránt, hogy a megye polgárai a törvény és az alkotmányos joggyakorlat iránt tartozó tiszteletüket a külsőben álló országgyűlési képviselő választások alkalmával is tanúsítani fogják azon mérvben, amint az a választásnak, a legszebb és legfontosabb polgári jognak, törvényes gyakorlatát elengedhetlen követelményül megilleti; s e meggyőződést a magas belügyminiszteri leirat értelmében a jelen közgyűlésből kibocsátandó, s megészerte közzé teendő hirdetményben is kifejezték, egyrészt mind abban a lakosságot mihez tartásul az 1874. XXXIII. és az 1878. V. t. cikknek a választási visszaéléseknek tiltása, s azok megtorlása iránt rendelkező szabályaira oly megjegyzéssel határozza figyelmeztetni, miszerint elvárja, hogy a törvény rendelkezéseinek minden irányban és minden körülmények között, s mindazok részéről, a kiket az illet, teljes mérvben és elmulasztatlanul foganat fog-

divatteremben készültek ám mind e drágaságok. Őnagysága egyik darabot a másik után próbálta fel, el volt ragadtatva. Az öltözöterem óriási tükrök hatszorosan tüntetik fel őnagysága junói alakját, mely a drága öltözékben valóban elragadó jelenségnek mondható. Berta mamselle már kétszázszor elmondta, hogy „nagyszerű, angyali szépség!” mialatt őnagysága mind a hat tükröt előtt megtordult; az egyikben jobban lehet látni a derekat, a másikban az uszályt, egyik jobban mutat balról, a másik jobbról, egy szóval minden tükröbe bele kell tekinteni, hogy jól meg lehessen bíráltni a drága öltözékeket, melyek árán bizony vagy tíz egyszerű életmódú család megléhetne vagy egy évig.

Őnagysága egészen ki van merülve a sok próbálásban, egy támlányba hanyatlik, de azért nincs rossz kedvben, mosolyogva fejezi ki megelégedését Berta mamsellenek, aztán odavetve kérde, hogy „elkészült-e már a számla?” A kisasszony alázatosan nyújt át egy terjedelmes borítékot, melyet őnagysága azon megjegyzéssel vet az átelleni kis asztalra, hogy majd hivatali fogja madameot, ha visszatér Emsből. Berta kisasszonynak két aranyat nyújt elefántesont kis tárcájából és egy kegyes kézmozdulattal elbocsátja.

III.

Emsben nagy feltűnést keltett Selmár kereskedelmi tanácsosnő megjelenése. Elragadó szépsége, drága toilettjei és pazar életmódjával mindenütt magára vonta a közönség figyelmét. Ha a sétányon megjelent iltés társalkodónője társaságában, egyszerre körül vette a hódoló serege, kik közül egy gazdag angol lord leg inkább megnyerte a szép asszony kegyét.

Midőn e hölgyet a multságokban megpillantjuk, körülötte imádóitól, szépségtől, élet kedvtől sugározva, lehetetlen azon kimerült beteg nőre ismerünk, kinek egyetlen gyermeke szeretetnyilvánításai is terhére válnak. — Valóban nagyszerű hatása van egy ilyen fűdőnek!

szereztetni. Hogy pedig a rend és köznyugalom megőrzése, a vagyon és személy biztonság sértetlen fenntartása körüli hatósági kötelemek az arra hivatott tisztviselők és végrehajtó közegek által a szükséges pontossággal teljesítenek, eirndelte a közgyűlés:

1. Hogy a járási főszolgabírák, valamint Nagy-Kanizsa és Zala Egerszeg rendezett tanácsú városok tanácsai a végből, hogy a képviselő választási mozgalmak alatt és a választások idején törvénybe ütköző és államellenes cselekmények, rendtelenségek és zavarok elő ne forduljanak, illetőleg azok a törvények értelmében megtoroltassanak, hivatalos hatáskörükben minden intézkedést megtenni, s tett intézkedéseik pontos foganatosítását is eszközölni legszigorubb felelősséggel járó kötelességüknek ismerjék.

2. Különösen felhivatnak a főszolgabírák, hogy a közvetlen felügyeletük alatt álló községi előjáróságok által helyhatósági és közrendőrségi kötelemeiket legerélyesebben és legpontosabban teljesítsék; kellőképp utasítván azokat a választási mozgalmak alatt a rendezettség, a vagyon és személy biztonság érdekében tett cselekmények megállítására, a törvényellenes tettek elkövetőinek azonnali feljelentésére, és szigorúan örökölvén a felett, hogy midezok pontosan foganatosítsanak; továbbá, hogy a hivatkozott törvény 62—64. §-ai által a választási eljárást illetőleg a községek kötelemeihez sorolt teendők törvényszabta módon végrehajtsanak; végre, hogy az e részben hanyag, vagy visszaéléssel és kötelességsértéssel terhelt közegek ellen a törvény rendelkezései szerinti eljárás foganatosítsassék, valamint az 1874. XXXIII. t. c. 104. §-ának tüzetes rendelkezései az igazlakokra leginkább okot szolgáltatató pártjelvények, nyilvános pártgyűlések és körmenetek rendezése körüli visszaélések tekintetében teljes szigorral végrehajtsanak.

3. A választási törvény 67. §-ának értelmében a választásnál a rend fenntartása és ezen célból teendő minden előleges intézkedés a választási elnök tisztséghez tartozván, e részben a főszolgabírák feladata leendő az illető választási elnök rendelkezéseinek pontos foganatosítását eszközölni, s a mint a törvény 74. §-ában is kifejezve van, a választásnál jelen lenni, ott a választás lefolyása alatt sem szünetelhető közigazgatási hatáskörüknek teljes súlyával a rend fenntartásában közreműködni és a törvény 103. §-a által megtorlás végett hozzájuk utalt választási visszaélések iránt azonnal intézkedni.

4. A választási székhelyekre a választás alkalmával a rend fenntartása végett szükséges rendőrség kirendelése iránt a megye alispánja fog intézkedni, ki egyszersmind azon nem remél esetben, ha netán egyes választásoknál a rend erőszakos megzavarása indokolatlan feltételezhető lenne, a mennyiben annak megállítására és a választás háborítatlan szabadságának biztosítására az alkalmazható rendőri erő elégtelennek mutatkoznék, a szükséges katonai karhatalom kieszaközlése iránt kellő időben és az illető helyen a szükséges lépéseket megteendő.

Végül elnöklő főispán azon óhajának adván kifejezést, hogy a vármegye közönsége a választói legszebb jogát úgy fogja gyakorolni, hogy annak gyakorlata között a törvény tisztelete, a közbéke megóvatik s a köznyugalom fenntartatik, a rendkívüli közgyűlést bezárta.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága Svastits Benó főispán Óméltóságának elnöklete alatt január havi ülését f. hó 14-én tartotta.

Felolvastatták és helyeslőleg tudomásul vették az alispáni havi jelentés a közigazgatási ügyvitel körében múlt évi december hóban előfordult eseményekről. A jelentés végül felemlíti, hogy a közigazgatási irodai személyzet a folyton szaporodó teendőket a jelenlegi létszám mellett képtelen elvégezni s okvetlenül megkiváratik, hogy a létszám 2, esetleg 1 díjnyokkal szaporítsassék. Ez ügyben a közigazgatási bizottság megkeresi a belügyminisztert, hogy az irodai személyzet létszámának két díjnyokkal való szaporítását engedélyezni szivesked-

Míg őnagysága boldogan éli napjait, ez alatt férje is boldog a maga módja szerint.

Ensdorf egy valódi paradicsom, gyönyörű kényelmes kastélyával, körülötte egy pompás parktól, mely egy fényes erdőben nyeri folytatását. A kedves kis Klotild és Belle asszony, a kis leány nevelőnője, el vannak ragadtatva a vidék szépségétől. Selmár boldog, hogy kis kedvence arcát oly viruló színben látja. Belle asszony már túl van az ifjuság határán, de kellemes, jószágos arca és rendkívül kedves modorával hamar megnyerte a kis Klotild szívét, kit anyai szeretettel karölt magához a jó lélek, elhalmozva minazon szeretet nyilvánítással, melyben egykor saját gyermekét is részeltette, kit a kegyetlen halál elragadott tőle, mint utolsó zálogát a rég megsiratott szeretett hitvesnek.

Selmár kirándulásokat rendezett, melyben Belle asszony és Klotild örömmel vettek részt. A vidék oly kies és gazdag természetszépségben hogy minden nap új meglepetés vár a kis társaságra.

Selmár szeret vadászni. Van egy pár jó szomszédja is, kik szívesen vesznek részt ezen szórakozásban annyival is inkább, mert Selmár birtokán tenger sok a vad.

Hét, hét után mulik, a kedves nyár gyorsan elenyézik és az ősz Selmár ház tagjait ismét a fővárosba gyűjti.

IV.

Őnagysága viruló színben van és mulató kedve meg éppen növekedik. Színházba készül, midőn megnyílik a boudoir ajtaja és Selmár lép be azon. A komorna egy pillanat alatt eltűnik a szobából és Selmár rövid üdvözlés után helyet foglalva órájára tekint s így kezd: „Még egy jó órai időnk van, melótt kocsink megérkezik; szeretnék veled beszélni Klotild. — Őnagysága gúnyos tekintettel méri végig férjét, aztán egy támlányba ereszkedve, hanyagul kérde: „Nos?”

Selmár nem ügyel neje magaviseletére és minden bevezetést mellőzve, nyugodt hangon szól: „Már gyakran kértelek Klotild, hogy kiadásaidat bevételidhez

jék, úgy, hogy egynek javadalmazása a kutyaadóbból befolyó alaphól, egyé pedig az utadóbból fedeztetnék.

Olvasattak és tudomásul vétettek a decemberi megyegyűlés határozata, melylyel Eperjessy Sándor, Farkas József, dr. Gyömörey Vince, Koller István, Skublies István az 1892—93. évekre a közigazgatási bizottság tagjaivá megválasztattak.

Ezután az egyes bizottságok alakították meg újból, esetleg pótolttak ki. Az újból alakított, illetve kiegészített bizottság tagjai az 1892-ik évre:

Az 1877. évi XVI. t. c. 216. §-a értelmében alakított *gyámi felelősségi küldöttség* tagjai: Csértán Károly alispán, Gózonny László főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki elnök, Arvay Lajos t. főjegyző — hivatalból; Eperjessy Sándor, Skublies Jenő, Skublies István a közigazgatási bizottság által megválasztva; Skublies Gyula, dr. Gyömörey Vince, Pihál Ferenc főispánilag kinevezve.

Az 1876. évi VI. t. c. 52. §-ai szerint alakított *fejjelmi választmány* tagjai: Skublies Gyula, Eperjessy Sándor, Háczy Kálmán, Gernya László, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. §-a értelmében alakított *erdészeti albizottság* tagjai Csértán Károly alispán elnöklete alatt Háczy Kálmán és Skublies István.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 126. §-a alapján alakított *erdei kihágási másodfokú bíróság* tagjai: Skublies István, Skublies Jenő, Háczy Kálmán, Farkas József, Koller István, dr. Gyömörey Vince, Pihál Ferenc, dr. Vízlelendvay József.

A pótladó egyénekenkénti kivételére ellen való felszólamlások elbírálására hivatott bizottság tagjai: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublies István, dr. Vízlelendvay József.

A zalaegerszegi és nagykanizsai kir. törvényszéki büntetőkre felügyelő bizottság tagjai: Skublies István, Háczy Kálmán a zalaegerszegire, Eperjessy Sándor és Pihál Ferenc a nagykanizsaira.

A budaesonyi kikötőhöz vezető út kisajátítását a miniszter engedélyezvén, a kisajátítási eljárás foganatosítására határnapul t. 1892. évi február hó 14-én d. e. 10 óra tüzetett ki s a kisajátítás foganatosításával Skublies Gyula elnöklete alatt Bogvay István, Csígyó Pál és Kovács Rezső (bizottsági jegyző) tagokból álló bizottság bízott meg.

Olvasattak a sümeghi és tapolcazi főszolgabírók jelentése a járásuk területére érkezett gyümölcsbor ügyében. A sümeghi főszolgabíró jelentése szerint december hóban Stájerből Sümeghre Messinger Mihály sümeghi lakos részére érkezett 2079 liter almabor, melyet nevezett saját, illetve munkásai részére, részint eladásra vett s azt anélkül, hogy az előjáróság, mint hegybizottmánytól bejelentette volna, a sümeghi szőlőhegyben levő pincéjében helyezte el, hol az a megjelölt szemlekor még teljes mennyiségben találtott meg. A bejelentés elmulasztása miatt Messinger Mihályt, tekintve, hogy az borkereskedéssel s különösen a bornak külföldre való eladásával nem foglalkozik, a megyei hegyrendőrségi szabályok alapján a főszolgabíró 20 ftr. pénzbüntetésre marasztalta el, egyuttal a hegybizottmányt utasította, hogy a kellő ellenőrzést gyakorolja, a járás területén pedig közzétette, hogy Messingernél a szőlőhegyben almabor van. A közigazgatási bizottság a főszolgabíró eme jelentését tudomásul vette. A tapolcazi főszolgabíró jelentése szerint Günsberger Jakab által a kis-czelli vasúti állomáson október 29-én feladott 10 hordó 8315 klg. súlyú almabor szállítmányának, mint ilyennek, nyomára nem akadt ugyan, de ehhez hasonló adatok fordulnak elő egy Kis Czellben a vevény szerint „Marton” által feladott 10 hordó 8315 klg. súlyú bor küldeményre nézve, mely ifj. Leszner József tapolcazi borkereskedő címe alatt érkezett, de azt helyette ifj. Marton vette át, kit e tárgyban meghallgatván, tagadja, hogy a szállítmány almabor lett volna; állítja, hogy az sági szőlőhegybeli termésű bor volt, melyet eredetileg sógora, ifj. Leszner József vett meg Günsberger Jakabtól, de ő azt még megérkezte előtt átvette sógorától atyja cége részére;

alkalmazd, mert nincs az a sok, ami el nem fogy, ha esztelen módon szórjuk a pénzt. Nem akarok unalmas lenni, csupán annyit jegyezsek meg, hogy ötvenezer franc gombostű pénzzel minden veled egy rangban levő nő kijöhet, amiért is kívánom, hogy neked is elég legyen ezen összeg és szigorúan megtiltom, hogy háromszor annyi adósságot csinálj nevemre; még egyszer és utólszor kifizetem adósságaidat, de jegyezd meg, hogy utólsóra történik az, mert nem vagyok hajlandó gyermekekre egykor koldusbotot hagyni. Ha anyai kötelességeidet nem tekinted, tekintsd azon nevet, melyet viselsz, melyet meggyaláznai nem engedlek!”

„Elég!” kiált fel őnagysága, felszökve helyéről. — „Reményem, nem sokáig veszem igénybe alalmisznádat!”

V.

Rövid idő múlva a főváros társas körében nyilsebességgel terjed el azon hír, hogy a dúsgazdag Selmár kereskedelmi tanácsos és neje közt megindult a válóper, még pedig közös megegyezés folytán, mi az ügyet tete mesen mekkönyviti.

Selmárné Angolországba tette át lakását, hol a válóper befejezése után, házasságra fog lépni Beville lorddal, kivel Emsben ismerkedett meg. Kis leánykáját nagy lelkien átengedte férjének.

Selmár a keserű csalódás után egészen visszavonulva élt. A kis Klotildot nevelő intézetbe akarta adni, de a kedves gyermek nem akart megválni Belle asszonytól; sirt. rimázkodott, hogy ne fozsszák meg őt az ő „kedves Belle néniétől” és Selmár továbbra is megtartotta a jó asszonyt.

Vagy három év múlva újból foglalkozni kezdtek Selmár kereskedelmi tanácsossal. „Hallatlan dolog! A gazdag és előkelő Selmár nőül vette kis leánya nevelőnőjét: Belle asszonyt. — Rettenetes! Ezen nő legkevesebb hat évvel idősebb nála, soha sem volt szép és szegény, mint a templomegere. — Borzasztó mesalliance!”

könyvében ezen tételek csakugyan jort bírálata alá nem tudja bocsátani, erte s azt kereskedésre fogja felhasználni. atban jelenté a főszoigabiró, hogy október- hónapokban több tapolezai kereskedőnek érke- zett a vasuton borszállimány, melyek az alsó-lendvai, rédiesi, esömödéri, mura- királyi, kis czelli, virovitczai, sóschaui és zala-egerszegi vasúti állomásokon lettek fel- adva. Ezek közül nagyobb szállimányt kapott többi között Schwartz Mór tapolezai kereskedő az alsó-lendvai, rédies, és esömödéri vasúti állomásokról, akit e tárgy- ban megkérdezték, az illető bementdotta, hogy a kérdéses borokat az ottani vidékbeli szőlőhegyekben vásárolta össze, azok valóságos borok voltak, melyeket azonban ő maga a vasúti állomáson megérkezésük alkalmával többeknek eladott. — A főszoigabiró jelentése azzal vétegett tudomásul, hogy tudja meg a kihallgatott egyén- től azoknak neveit egyenként, akik részére a vasuton szállított borokat mindjárt megérkezésük alkalmával a vasúti állomáson eladta.

A Keszthelyen keresztül vezetó kóut költségterve- zete bemutatattván, a kóut kiépítése a beteresztett költségtervezet alapján engedélyeztetett s a vármegye alispánja az árlejtés foganatosításával azzal bizatott meg, hogy a versenytárgyalásban Keszthely városa is részt vehet.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelem- ügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy a törje- szent-gróthi h. é. vasut 36. szelvényénél levő átereszenek a 4. szelvény közé való áttételét megengedte.

Tudomásul vétetett a pécsi posta és távirida igaz- gatóságának átirata, melyben tudatja, hogy a Garabon- czon létesítendő postahivatal tárgyában maga tesz fel- terjesztést a miniszterhez.

A kereskedelemügyi miniszter a Túrjén és Zalabéren felállítani szándékolt távirida állomások nyers bevételét 350 frtról 250 frtra szállítván le, a járási főszoigabiró ezen leszállítás figyelembe vétele mellett az illető közsé- gekkel újabb tárgyalás megtartásával megbízatik.

A Buesu Szent László közvetlen közelében levő Kellék pusztának a buesu-szent lászlói postahivatal kéz- besítési körébe való csatolása elrendelgetett.

A pécsi posta- és távirida igazgatóság értesítése szerint a kereskedelemügyi miniszter Ukkon postahivatal felállítást engedélyezte.

A nyirádi postahivatal további fentartása tárgyában, tekintve hogy ez úgy körjegyzőségnek, mint esendőr őrsállomásnak székhelye, a közigazgatási bizottság pártoló felterjesztést tesz.

Olvastatott Svastits Károly nagy kanizsai járási főszoigabirónak jelentése, hogy Palinban postahivatal számára mérsékelt díjért alkalmas helyet lehet kapni. A járási főszoigabiró jelentése alapján a közigazgatási bizottság pártoló felterjesztést tesz a Palinban terbe vett postahivatal felállítása érdemében.

Tudomásul vétetett az építészeti hivatal előterjesz- tése, mely szerint a megye területén az 1891. évben 241 gőzkazán működött. Ezek közül 51 ipari célokra, 176 pedig gazdasági célokra használtatott.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előterjeszté, hogy ezen időszakban betejeztettek a Zalamegye nép- oktatásügyi 1890/91. tanévi állapotára vonatkozó statisz- tikai munkálatok s azok a miniszterhez felterjesztettek.

— Befejeztettek a vármegye 3—6 éves gyermekeinek a kisdédovásról szóló törvény keresztülvétele érdemében elrendelt adatgyűjtéseit. — Az orsz. tanítói nyugdíj és gyámalap javára 1892. évre beszedendő járulékok kivete- tésének a jelenlegi állapotnak teljesen megfelelő eszkö- zése céljából a miniszteri rendelettel leküldött táblázatok az összes iskolafentartó közönségnek megküldettek. — Január hó 4-én nyitattott meg a nagy-kanizsai polgári leányiskola I—III. osztálya s így jelenleg Zalavármegyé- ben 8 polg. fiú és leányiskola van összesen. — Ezen időszakban megtekintette a dráva-egyházi r. k. iskola és tanítólakás helyiségeit s résztvett ugyanott a közigaz- gatási bizottság végzése alapján megtartott vizsgálaton. — Volt Tüske-Szent-Györgyön az ottani r. k. iskola személyi ügyeinek érdemében, Mura Csányban az ottani r. k. iskolánál szervezendő állomások ügyében. — Pálly Elek miniszteri isk. látogató jelenté, hogy a pölöskei r. k. iskola teljesen átalakítva újrapítottatott, egyuttal Szent- Balázson is új iskola épült. A közös hadsereg és hon- védség kötelékében levő és e tankerületben működő intézeteknél mozgósítás esetén nélkülözhetlen igazgatók, tanárok és tanítók 1892. évre szóló felmentése ügyében a javaslat felterjesztetett.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a füzvölgyi közs. iskola doloi viszonyainak tarthatatlan állapotáról. A nagy-kanizsai járás főszoigabirója felhivatik, hogy az érdekelt iskolafentartó közönséget törvényes kötelességei érdemében felelősség terhe alatt utasítsa s a tankötelesek számához képest teendő intézkedések megindításáról a közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyen.

Svastits Janka okl. polg. iskolai tanítónőnek a nagy-kanizsai polg. leányiskolához rendes tanítói minő- ségben való megválasztása jóváhagyatott s megerősítettett.

A tapolezai járás főszoigabirójának Müller Károly minszentkálai kántortanító fizetési hátraléka ügyében tett jelentése tudomásul vétetett.

Kristály Balázs alsó-lendvai polg. iskolai tanárnak ötödéves korpórték ügyében beteresztett kérvénye a miniszterhez pártolólag felterjesztetik.

A keszthelyi községi iskolaszék jelentése az ottani községi népiskolai tanítók törzsfizetésének 1892. évi január 1-től 600 frtra emelésére s jövőben az ötödéves korpórtéknak is a teljes 600 frt után folyóvá tétele ügyében — dicséretes tudomásul vétetik s az összes módosított díjlevelek megerősítettettek.

A katori iskola vagyonról beteresztett 1891. évi számadás érdemében adott jelentés tudomásul vétetett.

Előterjesztett Zrinyifalva és Tóthfalva községek kérvénye 5/10-os iskolai adójuk hátralékainak elengedése tárgyában. Ezzel kapcsolatban kir. tanfelügyelő előadta a már eddig is tett intézkedéseket. A csáktornyai járás főszoigabirója felhivatik, hogy a zrinyifalvi áll. elemi

iskola gondnokságának és az összes érdekeltnek meg- hívásával a zrinyifalvi áll. elemi iskola pénztárát meg- illető, bármely irányban fentforgó hátralékaikat tüzetesen állapítsa meg; kellő indokolás után a méltányosnak mutakozó elengedéseket tételenként, illetve tanvéneként jelezze, s az eljárásának eredményét feltüntető jegyző- könyvet további eljárás végett terjeszse be.

Hosszúfalva érdekeltségének felfolyamodása a köz- igazgatási bizottsági végzés ellen a miniszterhez felter- jesztetik.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a kisdédovásról szóló 1891. évi XV. t.-cikkre vonatkozó miniszteri ren- delet végrehajtása ügyében. Beteresztette a vármegye összes 3—6 éves gyermekeinek kimutatását, bemutatta a szóban forgó törvényjavaslat 16. §-a által érdeket, 10—15,000 és 15,000 frtot meghaladó egyenes állami adót fizető községek jegyzékét, végül beteresztette a 10,000 frtnál csekélyebb évi egyenes állami adóval ter- helt községek vonatkozó javaslatát. — A kimutatás a miniszterhez felterjesztetik.

Megeei központi választmányi ülés.

Zalavármegye központi választmánya Csértán Károly alispán elnöke alatt f. hó 15-én tartotta ülést.

Elnököl alispán üdvözölvén a megjelent választ- mányi tagokat, előadja a jövő országgyűlést f. évi február 18-ára összehívó legmagasabb királyi leirat a jan. 14-én tartott megeei rendkívüli bizottsági köz- gyűlésben kihirdettetvén, az 1874. évi 33. t.-c. értelmé- ben a választás nézve szükséges intézkedések megté- tele képezi a mai gyűlés tüzetes tárgyát.

Felolvastatott ennél fogva a belügyminiszternek leirata, melyben a választási törvény 56. §-a alapján az általános képviselőválasztásokra f. évi január 28-tól február 5-ig bezárólag terjedő 10 napi időközöt tűzi ki és a választásra nézve a törvény értelmében szükséges minden intézkedések megtételét s hirdetmény kibocsátá- sát elrendeli. Felolvastatott továbbá a jan. 14-én tartott megeei bizottsági közgyűlésben hozott, a jövő ország- gyűlést február 18-ára összehívó legmagasabb királyi leiratnak megtörtént kihirdetéséről értesítő s annak alap- ján az egybehívott országgyűlésre küldendő képviselők- nek a törvény értelmében való megválasztása végett teendő intézkedésekre a központi választmányt felhívó, valamint a választási mozgalmak alatt s a választások idején a rend és köznyugalom megőrzése, a személy és vagyonbiztonság fentartása végett tett intézkedéseket tudató végzése. A felolvasott miniszteri rendelet alapján a február 18-ára egybehívott országgyűlésre küldendő képviselőknek az 1874. évi 33. t.-c. értelmében leendő megválasztása tekintetéből megeiek területén levő 9 választókerületben egy napon, az illető választókerületek székhelyén megjejtendő és a helyi óra szerint reggeli 8 órakor megnyitandó képviselőválasztásokra határnapú január hó 28-ika tüzetett ki s a választási és szava- zatszedő küldöttségi elnökök, helyettes elnökök, jegyzők és helyettes jegyzők válsztókerületenkint ekkép választ- tattak meg:

I. A tapolezai választókerületben: Bogay István választási elnök, Segesdy Miklós vál. jegyző; Ács Ferenc szavazatszedő küldöttségi elnök, ifj. Rajky Mik- lós szavazatszedő küld. jegyző; Csigó Pál, Czigány Károly helyettes elnökök, Eöry Miklós, Árvay Lajos hely. jegyzők.

II. A keszthelyi választókerületben: Bogay Máté vál. elnök, Stieder Lajos jegyző; Pap Sándor szav. küld. elnök, Csirke Iván jegyző; Törekly Aladár, Lénárd Ernő h. elnökök, Puly János, Hoffmann Miksa h. jegyzők.

III. A szent-gróthi választókerületben: dr. Gyömörey Vince vál. elnök, dr. Jenvay Géza jegyző; Forintos Kálmán szav. küld. elnök, Glazer József jegyző; Pály János, Rezsöffy György h. elnökök; Lohonyay Elek, Németh Zsigmond h. jegyzők.

IV. A nagy-kanizsai választókerületben: Eperjessy Sándor vál. elnök, Sebestyén Lajos jegyző; Plihal Ferenc szav. küld. elnök, dr. Neusiedler Antal jegyző; Hertelendy Béla, Baan Kálmán h. elnökök; Lengyel Lajos, Gruner Károly h. jegyzők.

V. A zala-egerszegi választókerületben: Balaton József, vál. elnök, dr. Szigethy Elemér jegyző; Szigethy Antal szav. küld. elnök, Németh Elek jegyző; Isoó Alajos, Horváth József h. elnökök; Boschán Gyula, Udvardy Ignác h. jegyzők.

VI. Az alsó lendvai választókerületben: Isoó Ferenc vál. elnök, Kiss Dénes jegyző; Kiss Pál szav. küld. elnök, dr. Józsa Fábian jegyző; Varga Boldizsár, Lendvai Mátás h. elnökök, Pataky Kálmán, Ehren- reich Nándor h. jegyzők.

VII. A bakasai választókerületben: Hajós Mihály vál. elnök, Antal Dénes jegyző; Szalay István szav. küld. elnök, Fatér József jegyző; Román Dániel, Soós Kálmán h. elnökök; Baboss Armin, Gózony Imre h. jegyzők.

VIII. A letenyi választókerületben: ifj. Tamás Ádám vál. elnök, Békessy Rezső jegyző; Gadó Mátás szav. küld. elnök, Fülöp József jegyző; Laskovics Ferenc, Málics János h. elnökök; Szemző Gyula, Pichler Imre h. jegyzők.

IX. A csáktornyai választókerületben: Molnár Elek vál. elnök, Alszeghy Alajos jegyző; Szakony Zsigmond szav. küld. elnök, Kornfeind Nándor jegyző; Peczek György, Tóth István h. elnökök; Vollák Rezső, Viz- maty Sándor h. jegyzők.

A választási elnököt akadályoztatása esetén a tapolezai választókerületben Ács Ferenc, a keszthelyiben Pap Sándor, a szent-gróthiban Forintos Kálmán, a nagy- kanizsaiiban Plihal Ferenc, a zala-egerszegiben Szigethy Antal, az alsó lendvaiban Kiss Pál, a bakasaiiban Szalay István, a letenyieiben Gadó Mátás, a csáktornyaiiban Szakony Zsigmond szav. küld. elnökök helyettesítik.

A választási törvény értelmében a választási elnö- kök bizatnak meg azzal, hogy a küldöttségek melléjük

választott összes rendes és helyettes tagjait a választási eljárás megindítása előtt feleskettessék, azok előtt pedig maguk is a törvényszerű esküt letegyék s az arról fel- veendő eskülevelteli jegyzőkönyvet a központi választ- mányhoz bemutassák.

Ezután a központi választmány a választási tör- vény 61. §-a értelmében az egyes választókerületekhez tartozó községek a választókerületenkint alakított szavazatszedő küldöttségek közt felosztotta és a közsé- gek szavazási sorrendjét megállapította.

Kluger Sándor hahóti lakós folyamodott, hogy pótlólag felvéssék az 1892-ik évi választó jegyzéke. Tekintve, hogy a választási törvény értelmében a választ- tók névjegyzékének végleges összeállítására záros határ- időül minden év december 30-ika van kitűzve s a tör- vény eme rendelkezéséhez képest a zalamegyei ország- gyűlési képviselőválasztóknak mult évben kiigazított s az 1892-ik évre érvényes névjegyzékét a központi választmány mult évi december 19-én tartott ülésén végleg összeállította: folyamodó kérelme ezek alapján figyelembe vehető nem volt.

Választási mozgalmak megeiekben.

A zala-egerszegi választókerület szabadelvű pártja f. hó 17-én délelőtt 11 órakor tartja értekezletét, melynek tárgyában a következő felhívás bocsátatott ki:

Tisztelt választó Polgártársak!

Ö felsége a király az 1892—91-iki országgyűlést az 1892. évi február hó 18-ikára összehíván, s az általá- nos országgyűlési képviselő választások eszközésére a folyó évi január 28-ától február 6-áig terjedő időköz tüzetvén ki, alulírottak felkérjük a zala-egerszegi választó kerületi azon tisztelt választó Polgártársainkat, akik a legközelebb lefolyt országgyűlésen volt érdemes képviselőnk, Radocza Jánost, óhajtjuk a jövő országgyűlésre képviselőül meg- választani,

hogy a képviselő kijelölése iránt Zala-Egerszegben, az Arany-Bárány vendéglő 6. számú termében 1892. január 17-én délelőtt 11 órakor tartandó értekezletre az ügy fontos- ságánál fogva minél számosabban megjelenni szivesked- jenek.

Kel. Zala-Egerszegben, 1892. évi január hó 11-én. Balaton József, Szigethy Antal, Dr. Czinder István, Paslek József és több választó polgár.

A zala-egerszegi választókerület függetlenségi és 48-as pártja f. hó 14-én a „Zöldta“ vendéglő nagytermében népes értekezletet tartott, melyen dr. Kele Antal fejte- gette a párt programját. Nagy László pártelnök jelenté, hogy Budapesten volt a párt végrehajtó bizottságár 1, amely Halász Olivér dabasi földbirtokost ajánlta jele- tül. Az értekezlet ki is jelelte egyhangulag s a jeles- tül táviratilag értesítette is, azonban Halász Olivér a jelet- séget nem fogadta el. Ugy halljuk, hogy Pázmány Dénest fogják felléptetni.

A nagy-kanizsai választókerület szabadelvű pártja f. hó 10-én igen látogatott értekezletet tartott, amelyen a választókerület legtovább pontjáról is számosan jelentek meg. Az értekezletet Varga Lajos pártelnök nyitotta meg, tudatta, hogy eddigi képviselőjük: Hertelendy Béla a párt küldöttsége előtt kijelentette, miszerint a jövő országgyűlésre a jelettséget nem fogadja el. Indítványára eddigi működéséért köszönetét fejezte ki az értekezlet. Majd felkérte az értekezletet a képviselő kijelölésére, mire a jelen voltak egyhangú lelkesedéssel dr. Wasics Gyula egyetemi tanárt kiáltották ki jelöltnek s erről őt táviratilag értesítették, melyre a jelölt szintén táviratilag felelt, köszönetét fejezve ki a földjei részéről őt ért kitünté- tésért, a jelettséget elfogadta és tudatta, hogy 17-én Nagy-Kanizsán meg fogja tartani első programbeszédét és 21-én túl minden idejét a választókerületben töltendi.

A nagy-kanizsai kerület ellenzéki pártja f. hó 10-én szintén értekezletet tartott Orosváry Gyula elnöke alatt. Remete Géza ecsetelte a politikai helyzetet, kívá- natosnak jelenté, hogy a függetlenségi párt állítson jelet- tül és mint ilyeneket ajánlta Orosváry Gyulát és Viz- lendvai Józsefet, kik azonban a kitüntető bizalmat nem fogadták el. Mivel a függetlenségi párt végrehajtó bizott- sága más jeletlet nem ajánlott, az értekezlet kimondta, hogy a függetlenségi párt — elveinek épségben tartása mellett — kész támogatni a nemzeti pártot, ha az oly jeletlet léptet fel, aki méltó vetélytársa lehet a szabad- elvű párt jelöltjének.

A keszthelyi választókerület polgárai — többek fel- hívása folytán — f. hó 11-én d. e. 10 órakor, pártisz- nezet nélküli választói értekezletre jöttek össze Kesz- thelyen, a kerület székhelyén. Az egybegyűlteket Bogay Máté üdvözölte, ki aztán az értekezlet vezetésére elnököl- tül fel is kéretett. Bogay Máté megköszönve a benne helyezett bizalmat, felkérte a választókat — első sorban a keszthelyieket, hogy nyilatkozzanak, kit óhajtunk képviselőnek kijelölni. Lénárd Ernő ügyvéd, városi ügyész szólalt fel először s hosszasan, meggyőzően fej- tegette, hogy a keszthelyi kerületnek s különösen a kerület székhelyének milyen képviselőre lenne szüksége? Ki az országos érdekek mellett a helyi speciális érde- keket is képes volna előmozdítani. Helyi érdekeink köz- gazdaságiak lévén, ajánlja Fejér Miklós, földmivelési államtitkárt jelöltnek. Szűnni nem akaró éljenzés után Nedeczky Jenő szólalt fel, ki a nemzeti párt részéről Bogay Máté jelettséget hozta javaslatba. Bogay Máté nyomban felszólt és kijelenté, hogy csak azon feltétel- lel fogadná el a képviselőjelettséget, ha egyhangulag jeletletnének, de jelen esetben, midőn már Fejér jelölve van, nem. Pap Sándor rokonszenvet keltő szép beszédje után Bogay Máté elnök enunciaálta, hogy jelen értekez- leten Fejéren kívül más képviselőjeletlül nem ajánltat- ván, Fejér Miklós egyhangulag jelettetik képviselőül. Az értekezlet Fejér éltetésével fejeztetett be. Ezen meg- állapodásból kifolyólag Fejér Miklós táviratilag felké- retett a jelettséget elfogadására, ki ugyanazon uton azon-

nal telet, hogy a jelöltséget köszönettel elfogadja s a napokban személyesen jelen meg a kerületben. — Ugyanaznap délután több, a *nemzeti párthoz* tartozó választópolgár tartott Keszthelyen értekezletet, melyen abban állapodtak meg, hogy ezen párt részéről is óhajtanak képviselő jelölést felállítani. A képviselő jelölt személyében való megállapodás céljából a kezdeményezők elvtársait e hó 17-én Kis-Komáromban, 18-án pedig Keszthelyen tartandó értekezletre hívják össze. A *Fejér Miklós párt* a további teendőket megbeszélése és végrehajtó bizottság alakítása céljából f. hó 12-én Keszthelyen értekezletet tartott, melyen a végrehajtó bizottság elnökévé *Pap Sándor*, jegyzőjévé *Hoffmann Soma* választott, továbbá egy 50, illetőleg 75 tagból álló bizottság választott keszthelyi és kerületbeli választópolgárokból.

A *szent-gróthi választókerületben* a kerület volt szabadelvű párti képviselője: *Eitner Sándor* beszámoló beszédét nagy számú választóközönség jelenlétében tartotta, akik őt újabb nagy lelkesedés közt képviselőnek kijelölték. *Eitner Sándor* a jelöltséget elfogadta s programbeszédjét mindjárt meg is tartotta.

A *csáktornyai választókerületben* a kerület volt képviselője, a *nemzeti párti Királyi Pál*, eddig a kerület jelöltje.

Az *alsó-lendvai választókerületben* *Mandel Pált* léptetik fel szabadelvű párti programmal. Ez érdemben a kijelölt értekezlet f. hó 17-én tartatik.

A *balsai választókerületben* *dr. Berger Ignác* szentgyörgyvölgyi plebános, a kerület volt *nemzeti párti* képviselője, ez ideig ellenjelölt nélkül van.

A *tapolcai választókerületben* *Csigó Pál* gulácsi földbirtokos a szabadelvű párt, *dr. Herczeg Mihály* egyetemi tanár a *nemzeti párt* jelöltje, míg a függetlenségi és 48 párté: *Rákosi Viktor* hírlapíró.

A *letenyei választókerületben* *Remete Géza* nagykanizsai ügyvéd, aki már e kerületet képviselte, lép fel függetlenségi és 48-as programmal.

A központi választmány a választások napját meggyenkben január 28-ára tűzte ki.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. Festetics Tassilo gróf és családja hosszabb keszthelyi tartózkodás után f. hó 11-én Keszthelyről Bécsbe, illetőleg Raden-Radenbe tértek.

Bírói kinevezés. O felseje a király az igazságügy-miniszter előterjesztésére *dr. Kiss István* nagykanizsai kir. alügyészt a nagykanizsai kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Királyi adomány. A király *Mura Csány* községnek, önkényes tűzoltó egylete részére, magánpénztárából ötven forintnyi segélyösszeget adományozott.

Kaszinó bal Sümeghen. A f. hó 9-én tartott kaszinó bál elővarázsolta Sümegh báljainak régi fényét, melyet régidőtől fogva nélkülözött. A fényes termet csillogóvá tették meggyenk és vidékünk szépei, akik pazarfényű öltözeteikkel fokozták a természetből nyert bájukat. Az uralkodó szín fehér és rózsaszín volt; az előbbi a harmatos gyöngyvirágszál, az utóbbi a fakadó rózsabimbót juttatta eszünkbe. A bál fényéhez nagyban hozzájárult a zala-egerszegi honvéd huszártisztikar. A rendezőség a hölgyeknek igen díszes rózsaszín, fehér és halványkék selyem legyezőkkel kedveskedett, a melyek egyuttal táncruhául szolgáltak. A tánc jó kedvvel indult meg, nem is szűnt meg kivilágos kivraddig. A négyeseket 26—24 pár táncolta. Jelen voltak: Arvay Paula (Tapolca), Babos Mariska, Bányai Mariska, Beszedits Gizella (Tapolca), Forintos Jenni (Mihályta), Klász Jolánka (Szalapa), Kovács Bella (Z. Egerszeg), Mojzer Ilonka, Magdalen és Mariska Skublics Irén (Bessenyő), Skublics Paulin és Mariska, (Szt.-Mihály), Takács Vilma, Világhy Ilonka (Nagy Igmánd), Vild Fricika (B. Fűred), urbölgyek; Babos Gyuláné, dr. Beszedits Edéné (Tapolca), Darnay Kajetáné, öz. dr. Esső Gyuláné (Tapolca), Forintos Kálmáné (Mihályta), Glazer Sándorné (Tapolca), dr. Jenyay Gézané, Krieger Józsefné (Pápa), dr. Kellemen Kálmáné, Kovács Károlyné (Z. Egerszeg), Mojzer Józsefné, Surgoth Miksáné, Skublics Istvánné (Bessenyő), öz. Skublics Sándorné (Szt.-Mihály), Székely Gusztávné, Takács Zsigáné. — A bál fényes erkölcsi sikere mellett szép összeget juttatott a kaszinói könyvtárnak.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkönyhájára Tarányi Ferenc úr (P.-Szt. László) 5 frtot, dr. Mittelerné urhölgy (Terezo) 5 frtot, öz. Sümeghy Ferencné urhölgy (Söjtör) 4 frtot voltak szívesek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az elnök.

A keresztény jótékony nőegylet Nagy-Kanizsán szép estélyt rendezett jan. 9-én, a „Polgári Egylet” nagytermében, melynek létesítésében az értem oroszlan része *Clement Lipótné* és *Zadubanszky Lajosné* urnókat illeti meg. De a többi tag urnók is tevékeny részt vettek benne. Az estély műsora igen nagy gonddal volt egybeállítva. Az első szám egy gyönyörű előkép volt, *Pilanczer Gábor* rajztanár fantáziája szerint rendezve. *Freiligrath* „A virágok bosszúja” című költeménye volt abban megtestesítve. A virágok bosszújának tárgyát, egy virágok közt nyugágyon alvó leányt: *Weissenböck Irma* k. a. személyesítette. A költeményt *Darás Malvin* k. a. szavalta zongora-kísérettel. A virágokat jelképezték: *Pranger Ida* (liliom), *Tóth Mariska* (repkény), *Wajdits Irma* (vadrózsa), *Netzl Hermin* (buzavirág), *Sánely Olga* (napraforgó), *Bisitzy Melani* (jászmín), *Wolheim Fáni* (nefejeles), *Wajdits Ilka* (gyöngyvirág), *Manhard Malvin* (rózsa), *Wusztl Mariska* (szentgyörgyvirág), *Tass Gizella* (szegfű), *Mestek Matild* (turbán liliom), *Hor-*

váth Klára (szelence), *Wittinger Irma* (aklám), *Neusiedler Irma* (jácint), *Mantuano Gizella* (ciklám), *Segerc Betta* (ibolya), *Pilch Erzsike* (vadrózsa) k. asszonyok. — Az előkép után „Cox és Box” című vígjáték következett. Szereplők: *Kocsis Kálmán* (Cox), *Zók József* (Cox) és *Mantuano Janka* zajos tapsokat arattak ügyes szereplésükkel. — Igen nagy hatással játszott *Chinorány Izabella* k. a. egy művészi darabot a zongorán. *Kovács Olga* és *Berta* kisasszonyok ének-kettőse sűrű tapsokat aratott. Végül a „Meny megérkezése” előkép gyönyörködtette a jelenvoltagekat. Szerepeltek benne: *Unger Ullmann Elek* (örömapa), *dr. Szigethy* (örömapa), *Darás Vilma* (menyasszony), *Farkas Vilma*, *Góldstein Emilia* és *Hruska Etelka* (nyoszoló lányok), *Bandiss Rezső*, *Tamács Gyula*, *Ebenspanger Ernő* (vőfélek), *Wolheim Sarolta* (kölcsnyújtó menyecske), *Pihál Viktor*, és *Radó* (vendégek), *Gáspár Árpád*, *Mike Márton* (ládvivők). A cigány bandát: *dr. Fried Ödön*, *Tóth István* és *Danielisz Lipót* képviselték. — A műsor befejeztével a fiatalok táncra kerekedtek. A terem két sarkában áruátorok voltak felállítva, melyek egyikében *Sebestyén Lajosné* és *Erdődy Lajosné* urnók főlválta, a másikában pedig *Wusztl Alajosné* urnó árulták az erősítő italokat. A négyeseket 70—80 pár táncolta. A kedélyes multság csak reggeli 5 órakor ért véget s a jótékony célra 500 frt körül jövedelmezett.

A csáktornyai jótékony nőegylet f. hó 6-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen *Jeney titkár* évi jelentésében az egylet tevékenységéről és szellemi állapotáról tett jelentést; továbbá kiemelte, hogy az egylet választmánya ez év folyamán alatt 5-ször tartott ülést. Rendes segélyben részesült 16—18, rendkívüli segélyben pedig 10—14 szegény. A tagok száma 66 volt; alapító egy, meghalt egy. *Bencsák Stana* részletes jelentést tett a pénztár állapotáról; jelentése szerint az egylet bevétele volt 421 frt 84 kr., kiadása 391 frt 96 kr., maradvék 29 frt 88 kr. Az egylet jelenlegi vagyona 2079 frtot tesz. A pénztárt vizsgáló bizottság jelentése szerint a pénztár kezelése helyes, rendes és mintaszerű volt, miért is indítványozza, hogy *Bencsák Stana* pénztárnoknak, ki az egylet pénztárát a legnagyobb pontossággal és egyszerűséggel vezette, a felmentvény megadására mellett — a gyűlés jegyzőkönyvével is fejezze ki elismerését és köszönetét, mit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A titkár jelenté, hogy *Királyi Pál* országgyűlési képviselő az idén is az egyletnek 50 frtot adományozott. A kegyes adományért az adományozóknak jegyzőkönyvével köszönetet szavaztak. Az 1892. évben rendes segélyben részesült 14, rendkívüliben pedig 8 szegény. *Göncz Lajosné* egyleti elnök Csáktornayról való eltávolítása, *Ziegler Kálmán* alelnök pedig rongált egészségi állapota következtében tisztségekről lemondanak. A lemondásokat a legnagyobb sajnálattal és legbensőbb részvétellel vette tudomásul a közgyűlés, s mindkét tagnak az egylet irányában kifejtett tevékeny működéséért jegyzőkönyvével mondott köszönetet. A lemondás folytán megüresedett tisztségekre egyhangúlag megválasztottak elnöknek: *Kolláris Mihályné*, alelnöknek: *Sárosi Lászlóné*. Választmányi tagoknak: *Zrínyi Jánosné* és *Szakonyi Zsigáné*.

Állandó gazdasági tudósító. A földművelésügyi min. kir. miniszter *Baranyai Ödön* pacsai lakost és földbirtokost Zalavármegye pacsai járására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Hatalozás. *Bója György* kir. tanácsos, Budapest főváros volt kir. tanfelügyelője Szegeden elhunyt. Benne a hazai tanügy egy munkás és kiváló tagját veszítette el. 1848—49-ben Nagy-Kanizsa városát képviselte az országgyűlésben, későbbben a szegedi főreáliskola tanára volt, 1869-ben Zalavármegye tanfelügyelője volt s mint ilyen szép nevet vívott a magának s nevének meggyenkben nem egy alkotása tette emlékeztetőre. Ez állásából lépett elő Budapest főváros tanfelügyelőjévé. Béke poraira!

Gyaszhir. *Kemény Mór*, nyug. tanító, meghalt Budapestben. Az elhunyt 31 esztendeig volt a nagykanizsai kir. iskolánál alkalmazva. Még koránál fogva talán tovább is szolgált volna, de mellbetegsége miatt a legutóbbi tanév végén kénytelen volt az iskolától megválni. A nagykanizsai hitközség igen méltányosan bánt derék tanítójával; teljes fizetését megadta neki nyugdíjjal. Ezt azután vajmi kevés ideig — csak feleszendeig — élvezte. Kitérő és szenvedélyes botanikus volt; a „Természettudományi Közöny”-ben több jeles szakcikke jelent meg a természetrajz köréből. — Tevékeny ember s példás családapa volt.

A zalaegerszegi izraelita hitközségnek tisztijátása f. hó 10-én megtett meg. *Fischer László* 9 évi elnökségének után, a közügyek körül tanúsított tapintatosságának s szerzett érdemeinek elismerésül — a hitközség erkölcsileg jutalmazandó, e hitközségben hasonló választásoknál még eddig nem észlelt részvét s érdeklődés mellett, az alapszabályok értelmében 3 évi időtartamra hitközségi elnökül újlag egyhangúlag megválasztották: alelnökül: *Boschán Gyula* ügyvéd, választmányi tagokul: *Rosenberg Zsigmond*, *Schütz Sándor*, *Ragendorfer Samu*, pénztárnokul: *Weisz Tivadar*, templomgondnokul: *Weinberger Hermán*, *Salzer Miksa*, képviselőül: *Kaiser József*, *Grünvald Lajos*, *dr. Graner Adolf*, *Deutsch Ferenc*, *Fuchs Samu*, *Heinrich Lipót*, *Österreicher Sándor*, *Rechnitzer Lipót*, *Berger Henrik*, *Weisz Ede*, *Weisz Sándor*, *Pauk Ede*, *Fenyvesi Miksa*, *Rosenberger Sándor*, *Heinrich Vilmos*, *Policzer József*, *Ragendorfer Jakab* és *Kluger László*. A szavazás délelőtt 9 óratól kezdve d. u. 6 óráig tartott. A választó bizottság s a behívott bizalmi férfiak elismerésre méltó kitartása mellett a szavazatok összeszámítása, az eredmény kihirdetése és a választási jegyzőkönyv felvétele s hitelesítése éjjeli 11 órakor foganatosított.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter *Horváth Pál* csáktornyai és *Jancsó Gyula* perlaki járásbírói tevékenységüket kölcsönösen áthelyezte.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképzőegylete saját könyvtára és a helybeli népkönyhájára céljaira folyó hó 23-án a „Zöldfa” szálloda nagytermében tombolával

egybekötött zártkörű táncvigaszemélyenkint 1 frt. Egy tombolórakor. A jótékony célra való sek köszönettel vétettek és hirlap nagyrédmű közönség tombolatá kérik, amelyek az egylet helyiségéből küldendők.

Tarsasköri estély. A keszthelyi társ. 9-én nagyszerűen sikerült estélyt tartott az „Aurora” szálloda termeiben. Az estély társas vacsorával kezdődött. Az izletes ételeket és italokat tisztozok és kitérő zene fűszerezte. Utána tánc volt hajnalig. Jelen voltak: *Pap Sándorné*, *Hegedűs Béláné*, *Barna Györgyné*, *Reischlné*, *Emeczné*, *Kristóf örnagné*, *dr. Csanádyné*, *Füghné*, *Tantossyné*, *Grohmanné*, *Hermanné*, *Forsterné*, *Reischl nővérek*, *Erdészky nővérek*, *Grohman nővérek*, *Puly Irén*, *Emecz Gizella*, *Bogyay Irén*, *Forster Elvira* stb. stb. urnók.

Az alsó-lendvai önk. tüzoltó-egylet f. évi február hó 6-án a polgári olvasó-egylet nagytermében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj: személyjegy 80 kr., családjegy 2 frt 80 kr. Kezdeté esti 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Eljegyzés. *Hajas József*, az alsó-lendvai szálloda bérloje, folyó hó 9-én jegyezte el Alsó Lendván *Ivanics Mariska* kisasszonyt, *Ivanics György* alsó-lendvai föld birtokos kedves leányát.

A Hubay Eleonora nászajándék jutalom kiosztása. A Hubay Eleonora nászajándék ez évi 100 torintos díjára a kitérő határidőig öten pályáztak. Mivel az alapító levél egyik pontja értelmében a díj olyannak adandó, akien az összeg jelentékenyen segíthet s mivel a folyamodók közül egyiknek férje hivatalnok, másik kettő hivatal szolga, akik tehát meghatározott, állandó fizetést élveznek, egyé iparos segéd, míg egyé önálló iparos, a díjat a bizottság az önálló iparos nevének ítélte oda szavazattöbbséggel, azon indoklással, hogy egy önálló iparosnál üzletre nézve jelentékeny segítség 100 frtnak az üzletbe való befektetése. A díjat *Pap Alajosné* született *Duczay Lujza* nyerte el.

Torna-egyletet szándékoznak alapítani Csáktornayán. A kezdeményező lépések egy értekezlet tartásával már megtették. A torna-egyletet úgy szándékoznak szervezni, hogy pártoló tagokat is betogadnak s az új egyesülettel kapcsolatban társaskör is létesítenék. Ily irányú alapszabályok készítésével az előtervezet egy bizottságot küldött ki *Vollák Rezső* elnöke alatt s a bizottságba tagokul megválasztottak: *Dobosy Elek*, *Grezló János*, *Margitai József*, *Tóth Lajos* és *Ziegler Kálmán*.

Baleset halállal. *Bakos Ambrus* a pallini mentelphöz rendelt haszárhadnagy, lödömítés alkalmával szemé alatt főlvágt a ostorral az arcizmot úgy, hogy sebet ejtett magán. Nemsokára rosszul lett és a kórházba kellett szállítani, hol pár napi kimenés szervenés után vérmegzés folytán kisenvedett. Temetésé jan. 13-án ment végbe, a városi közkórházból az ev. ref. hitvallás szerint.

Elhalasztott sorsjáték. A nagykanizsai evang. gyűlékezeti sorsjátékot tendező bizottsága értesíti a n. é. közönséget, hogy a pénzügyminiszteriumnak mult évi december hó 28-án 97,441. sz. a. kelt rendelete alapján megengedtetett, miszerint a nagykanizsai evang. gyűlékezeti templomépítési költségeinek beszerzésére ugyancsak mult évi január hó 24-én kelt 133,944.90. számú rendelettel engedélyezett tárgysorsjáték húzását 1892. évi december hó 31-ig elhalasztassa azzal, hogy e napon a húzás multhatlanul megtartandó.

A keszthelyi balatoni állandó kikötő építésére vonatkozó tervek a vármegyétől jóváhagyva már elküldettek Keszthelyre. A kikötő építésére most árlejtés útján pályázat nyitattik. Az összes költségek 12,500 frtra vannak előirányozva, melyből $\frac{2}{3}$ ad részt a vármegye, $\frac{1}{3}$ ot Keszthely város fedezend. A kikötőnek 1892. év máj. 1-re el kell készülni.

A „Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egylet” választmánya *Skublics Gyula* egyesületi elnök, elnöklele alatt gyűlést tartván, elnök felhívta a választmányi figyelmét a közégi illetőleg hegykerületi főktelepek melőbbi felállításának szükségességére, mely cél elérése szempontjából indítványozta, hogy keresse meg az egyesület a szőlőműveléssel foglalkozó községek előjáróit, hogy saját hatáskörükben mindent elkövessenek, hogy az amerikai szőlőtelepek felállítását a közérdek tekintetéből keresztül vinni siessenek. Minden község rendelkezik e célra kisebb nagyobb alkalmas területtel, a községek saját maguk munkálnák a telepeket s így az költségek nem kerülne, míg az egyesület a telepítéshez szükséges amerikai szőlővetőket s a kellő utbaigazítást szolgáltatná. Főkép most kell ezt tenni, mikor még a Balatonvidék nagy részében fennálló szőlőkről elegendő hönivesszőt lehet nyerni, míg a késlekedésnek szomorú következménye az lenne, hogy a még meglévő szőlőket a phylloxera elpusztítván, a hönivesszők csak nagy áldozattal lesznek beszerezhetők. A választmány az elnök indítványára elhatározta, hogy saját hatáskörében mindent elkövet ily főktelepek létesítése végett. Folytatólag 50 metermázsa rézgalic beszerzését határozta el a választmány a peronospora elleni védekezéshez, mely vételért (1200r ftot) *Skublics Gyula* elnök, *dr. Beszedits Ede* és *Takács Jenő* választmányi tagok előlegezték, míg az egyesület pénztára azt visszatérítheti. Titkár jelentése szerint eddig 3315 \square öl immunis homokterület vétetett telepítés alá.

Statistika. Az 1891-ik évben a zala-szentiváni plebániában született 91, meghalt 58, házasságra lépett 43 pár; a zala merenyében született 117, meghalt 112, házasságra lépett 22 pár, elbocsátott 7 pár; a szegváriban született 92, meghalt 55, házasságra lépett 16 pár; a rádiban született 42, meghalt 41, házasságra lépett 7 pár.

5000 ik órség. A csáktornyai önk. tüzoltó-egylet 1891. évi december 31-én tartotta az 5000 ik éjjeli órség-

get. Az őrszolgálatra kivezényeltettek: Szeiverth Antal főparancsnok, Krampats József segédtszáz, Masztnák József mászó oszt. parancsnok, Novák Ferenc sziv. oszt. parancsnok, Klein Mór sziv. szakaszvezető, Bors István tisztb. alparancsnok, Dittrich János mászó, Pulay Henrik mászó, Löbl Lipót mászó, Fürst Károly szivattyús, HERNSTEIN Gyula szivattyús, Marinovits János és Hanzsel József kürtösök.

A difteritisz Nagykanizsán már oly nagy mértékben mutatkozott, hogy a közegészségügyi bizottság ülést is tartott: vajjon nem torog-e fenn az iskolák bezárásának szüksége? A bizottság ezt még nem látta szükségesnek, de részletes kimutatás beszerzését sürgette a difteritiszes betegek számáról s csak azután fog érdemlegesen intézkedni.

Lapunk mai számához van mellékelve Heilinger János és Társa műtrágyagyáros felhívása. E felhívásra, valamint Goldschmidt Sándornak lapunk mai számában közzétett hirdetésére felhívjuk a gazdaközönség figyelmét.

Vasúti menetrend. Zala-Egerezről indul Szent-Iványra (Bécs felé) 6:47 reggel, 2:39 délután; Szent-Iványra (Kanizsa felé) 11:39 délelőtt, 7:57 este; Csáktornya 10:32 reggel, 6:03 este; Bobára 9:35 reggel, 4:46 este. Zala-Egerezre érkezik Szent-Iványról (Kanizsa felől) 9:25 reggel, 4:01 délután; Szent-Iványról (Bécs felől) 1:03 délután, 9:18 este; Csáktornyáról 9:30 reggel, 4:35 délután; Bobáról 9:25 reggel és 5:48 este. Szent-Iványról indul (Déli vasút) Kanizsa felé 6 óra 07 percek reggel (vegyes vonat), 12 óra 22 percek délután, 8 óra 40 percek este, 2 óra 45 percek éjjel; Szombathely felé indul 7 óra 32 percek reggel, 3 óra 20 percek délután és 1 óra 54 percek éjjel. Kanizsáról vegyes vonat érkezik 7 óra 18 percek este.

Mit lehet egy jó lapról kívánni? Az ma már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesítéseket közöl a világ minden tájáról. Lehetnek benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat külön levelezőket Párisban, Londonban, Berlinben, Pétervárt, Romában és egyebütt, ezzel még csak azt éri el (de csak ha levelezői az illető kormányfértiakkal és politikusokkal összeköttetésben állnak), hogy naponként megtáviratozhatja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi valószínűleg történni fog. Ma határozottan békések a kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban zavarral tenyegyet; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, Belgrád, sőt még Csetinye is megannyi gyújtópontja egy aknának, melytől egész Európa föllobbanhat. Egész gyönyörűsége, de gyakran bosszúsága is az a gyakorlati államtérftiakkal, ha tapasztalják, hogy van egy lap, melynek találatkony eszű tudósítói néha a legrejtettebb dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitérők belsőli hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat: parlamenti tudósításai meg éppen mintaszertek. Azután az a sok regény, ama sok a feles szakiró, szimmiés könyvbíráló cikkei, tanulmányai, melyeket közül, mind meglepheti az olvasók ezreit, de manapság egy igazi jó lapról mindezeknél többet kívánnak. Mai nap minden embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy ebben a tekintetben teljesen megbízható tanácsadó legyen. Politika és szépirodalom igen jó szórakoztatója a művelt embernek, a férj, a nő és a serdült gyermekek mind megtalálják mulatságukat benne, de mit ér az olyan házi barát, a ki mindig csak mulatatt bennünket, de soha egy okos tanácsos nem tud szolgálni, ha hozzátordulunk? Egy igazán jó lapnak e kettős feladatát megvalósítva csak egyetlen egy lapnál tapasztaljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelménél fogva erre ugyszólván egyedül alkalmas is. Mert ahhoz bizony nagy papíropazarlás szükséges, hogy előbb adjunk egy óriási lapot a közönség mulattatására, aztán adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség anyagi érdekeinek támogatására. Mert ahány foglalkozása ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző érdekeiket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdelátogató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sorsjegyvásárló, az a sok száz és százféle gyáros, iparos üzlet-tulajdonos a gazdálkodó, az nemesak azt akarja tudni, hogy itt értékpapírosoknak, meg a nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk, hanem azt is, hogy hol lehet valamint lehető legjobb áron értékesíteni? És ezt nem képes semmiféle lap sem nyújtani, legyen még oly jól is szerkesztve, ha mindjárt százszereket áldoznak is tartalma emelésére, ha csak pinesen abban a szerencsés helyzetben, mint az „Egyetértés“, melyet a hazai üzleti világ a magyar kereskedelem vezéralapjává tett, és a hírdetések egész özönével keres föl. Az üzletemberek az Egyetértést tekintik annak a közegnek, mely köztük ez érintkezést, ha szükség van rá, legsikeresebben közvetíteni kéns a hírdetési által. Kinek hirdetni valója van, az Egyetértést keresi föl, mert tudja, hogy 23,000, a legvagyonosabb osztályhoz tartozó előfizetők-höz fog szólni; a ki pedig azon gondolkozik, hogy melyik lapra fizessen elő? Az ismét az Egyetértést választja, mert jól tudja, hogy e lap az anyagi érdekeit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni is fog. Ezt minden jó lapról meg lehet kívánni, elérni azonban csak az Egyetértés által lehet.

Horgony-Pain-Expeller

Ezen rég jönnek bizonyult be-dörzsölést eszű, köszvény, tag szagztatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a n. é. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

Egész, selyem mintázott Foular-dokat metereként 85 krtól egész 4 frt 65 krig (mintegy 550 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz szállítva postabér és vámmentesen (G. Henneberg (es. és kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájca címzett levelekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.

1890. évi tiszta természetes kitérő badaacsonyi faj boromat literenkint 48 krért

árusítom, mely körülményre van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni.

Tisztelettel

Platý Gáspár
fűszer-kereskedő.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Vendéglő-házak eladása.

Türje mezővárosban a belvárosi, előbb az uradalom tulajdonában volt

„arany korona“

vendéglő épületek, melyek állanak 5 szoba, nagy konyha és pincehelyiség-ekből, valamint száz darab marhára istalóból, mészárszékéből és vágóhidből, mind téglafalra épült cseréptető alatt, az udvaron elegendő nagyságú kocsiszínnel, tekepályával faszindelylyel, az udvaron két udvari terességgel; ugyancsak Türjén a külső városban az előzőkhöz hasonlóan épült

„fekete sas“-hoz

címzett vendéglő épület 4 szobával, konyhával, pincével, valamint udvari terességgel s körülbelül 600 ölnyi kerttel együtt, továbbá faszindelylyel borított körülbelül 70 drb marhához kellő istálló és udvari szin

szabad kézből eladók.

Bővebb felvilágosítással szolgálhat a tulajdonosok: Lasz Hermán (Vecsén, u. p. Nagy-Alásony) és Stern Ignác (Nemes-Szalókon, u. p. Vinár).

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel innár 25 ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatossága, kitérősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hálygyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitérőbb írónak legújabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb írónktól, divattudósítást Párisból stb., úgy hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“-nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“-nek oldalakra terjedő politikai és közzgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólértesültség tekintetében utólrhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“-nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteten felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közölsmerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdéi tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezéralapja. Üzleti dolgokban an „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bö tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említhük meg, melyek országos híre tettek szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyamáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re,

melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.

Építkezők figyelmébe.

Van szerencsém a tek. Uraságok becses tudomására adni, miszerint én alulírott kőműves mester Budapesten nyert kiképeztetésem folytán jogomat Zala-Egerezegen érvényesítettem.

Ennélfogva bátorkodom a tek. Uraságok nagybecsű figyelmét felhívni midazon

építkezési munkálatokra,

melyek a kőművesmesteri szakmához tartoznak, legyen az

tervezet, kivitel, új építkezés, vagy átalakítás.

Mindazon munkálatokat, a melyeknél a szakképzettség szükségeltetik, a legnagyobb figyelem és pontosság mellett és a legszerényebb feltételek alatt fogom teljesíteni.

Magamat a tek. Uraságok kegyes pártfogásába ajánlván, vagyok

alázatos szolgáljuk:

Mitterer János

okl. kőműves mester
Zala-Egerezegen.

Goldschmid Sándor

gazdasági szak-irodája

Zala-Egerezegen, (Megyeház-tér 6. szám.)

Ajánlja magát a t. gazdaközönségnek birtok vétele és eladásának, bérleteknek közvetítésére és mindennemű gazdasági termények és állatok eladására.

Gazdasági gépek és eszközök, zsákok, és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya, olaj, petrolom, kenőcs, kőszén, kátrány, korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési forrása.

Elvállalja mindentéle gazdasági tervek elkészíté-ét, könyvek és számadások felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.

A Bécsi biztosító társaság főügynöksége.

Fajbaromfi tenyészde.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok, ezeltől általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszaanyerése folytán hozzáuk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Tekintetes Úr!

Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akaratára volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Eo gyermekágyban meghűtettem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön esudalatrámító labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg Ön ezt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifte Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezeand Önnek 60 éves nagy-énem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megantá, melyről egybékelt le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból, s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legjobb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismételn kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok érteke felett és azokat, a hol csak alkalom nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerint használatára Ön ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach, mellett, Szilázia 1886. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsaik ak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyani s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 kr. ba kerül, bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalvánnyal eszköz ltezik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr. ba kerül

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ezek köve kezében kérétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata i utasítása a Pserhofer J. névalaírással fekete szímben és minden egyes doboz fedete ugyanazon aláírással vörös szímben van elátva.

Amerikai közsvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden közsvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc egy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Studel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagoknak és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, gőresős köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 krajcár, bérmentes küldéssel 65 krajcár.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál, 1 csomag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabbal eszközöltenek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A LEGUJABB és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

a

„MAGYAR UJSÁG“.

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Megjelenik 1891. december hó folyamán.

30.000 PÉLDÁNYBAN.

Előfizetési árak:

Egész évre 12 frt
Fél évre 6 „
Negyed évre 3 „
Egy hóra 1 „

Egyes szám vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG“

kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.

Képes Családi Lapok.

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: Dr. Tolnay Lajos. Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: dr. Murányi Armin.

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írók támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek (Jeszzenszky Danó), dr. Prém József, dr. Székely János, Inczedy László, Palágyi Lajos, Erdődy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Péter Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Akos, stb.; Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kaliffai-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gadl Karolina, Karlovsky Ida, Mericzai Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legelőkeltebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden változatát felöleli, kepei a je en eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című havonként kétszer megjelenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, a menüiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konvha terén nemes olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan útok, a melybe hölgyeinket be ne avatná.

Regénymelléklete külön beköthető négy kötet érdekes regényvel ajándékozza meg évenként az előfizetőit. Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szórjvelvényekkel, melyeknek megtejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szótó hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajcár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; aki 3 forint előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két eredeti regényt és aki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regény küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhival.

Megrendelhető postautalvánnyal minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest Nagyköröna-utca 20. szám.

Teljes szamu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Disznó eladás.

Öt darabb hizott disznó

súly szerint, vagy átlagos árban eladó.

Bessenyo, 1892. jan. 8.

Skublics István.

Tüzifa-eladás.

Tüzifa kapható I. osztályu száraz bükkfa 12 frt 60 kr. egy méteröl, II. oszt. száraz bükkfa 11 frt 60 kr. egy méter öl a zala-egerszegi vasuti állomáson; házhoz szállítva egy forinttal drágább.

Megrendeléseket elfogad alulírott vagononkint a pénz előleges beküldése, esetleg utánvétellel mellett.

Dervarics János

Szt.-Kozmadombja, posta Zala Tárnok.

Kalodontja magyarul a fogak szépségét jelenti. **A**ludontja el van ismerve, mint nélkülözhetlen Fogtisztító szer. **L**alodontja, mint teljesen ártalmatlan szer, egészségtudatos hatóanyagilag meg van vizsgálva. **O**ludontja igen alkalmas az utazásoknál illatosan üdítő hatásánál fogva. **D**alodontja a legnagyobb ered menynyel van alkalmazva a bel- és külföldön. **N**alodontja az Udvaroknál és a nemességnél egyszerű polgárlakásoknál használatban van. **T**alodontja kérendő mindig a sokféle érték nélküli utánzatok miatt. **T**alodontja kapható 35 krért dobozon kint gyógytárakban, drogoistáknál és illat-szerészeknél.

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.